02.07.2002.

Pismeni ispit iz Osnova digitalnihdanala

ISPIT TRAJE 120 MINUTADOZVOLJENO JE IMATI SAMOPOPISE NAREDBIKOJI DOLAZE KAO PRILOZI KNJIGA "OSNOVE PROCESORA
FRISC" | "OSNOVE PROCESORA ARM".
NIJE DOZVOLJENAUPORABARUCNOG RACUNALA ILI KALKULATORA, KAO NI MOBILNIH URE DAJA (MOBITELA)
NEKOMENTIRANI | NEUREDNI ZADACI NECE BITI ISPRAVLJANI!
ZBOG PREPISIVANJA I/ILI POSJEDOVANJA RIJESENIH PRIMJERONISTAVA SE CIJELI ISPIT.

1. RijeSite sljedée zadatke (postupak rjeSavanja mora biti vidljiv):
a) Zadanje realnibroj -23.6875.0dredite32-bitni IEEE zapistog broja. RezultatprikaZite kao heksadekadsks2-bitni
broj. (3 boda)
b) Broj 13 prikazZite u slijedeim 8-bitnim formatima zapisa: jedini¢ni komplement, dvojni komplement, BCD
(nepakirani), NBC(4 boda)
c) Broj -18 prikaZiteu sljed&im 8-bitnim formatimazapisa:;jedini¢ni komplementdvojni komplement zapissabitom
za predznal(3 boda)

2. U radunalnomsustavunalazese FRISC, uvjetna vanjskajedinica (bazneadreseFFFFFF0Q¢) povezanana motor, CT
(bazneadreseFFFFFF2Qs) na koji je spojengeneratoffrekvencijeod 50kHz i bezuvjetnavanjskajedinica(bazneadrese
FFFFFF4Qs) koja je spojenana prekida za gaSenjemotora. Svaki okretaj motorauzrokovatée postavljanjespremnosti
uvjetnevanjskejedinice.Napisatiprogramkoji broji okretajemotora,te uz poma CT-a svakesekundeprovjeravabrzinu
vrtnje motora.Ako brzinaprijede 76 okretajau sekundi,tadatrebaugasitimotor (slanjemnistice na bezuvjetnuvanjsku
jedinicu), te zaustavtiti procesor. CT mora raditi u prekidno&moa(10 bodova)

3. Za procesorFRISC napisatipotprogramCLZ koji emulirarad instrukcije CLZ (koja postoji u procesoruARM). Ulazni
podatakseprenosiprekoregistraR0, rezultatsevraca takader prekoregistraR0. (Vrijednostisvih registaraosim RO moraju
ostati sauvane.(5 bodova)

U glavnomprogramukoriStenjempotprogramaCLZ trebau bloku 32-bitnih podatakakoji senalaziod adreset0Q;¢ pado
73Qu6) SvVe brojevekoji se moguzapisatiu 24 bita bez gubitkainformacije prepisatiu novi niz koji pocinje od memorijske
lokacije 85Q,. Na mjesto tih brojeva u originalnom nizu zapisati podat4% Bodova)

4. Za procesorARM napisatipotprogramkoji zadani32-bitni NBC broj pretvarau niz ASCII znakovakoji predstavljaju
binarni zapistog broja, ali tako da svake4 binarneznamenkeodvoji razmakom(npr. 29 -> “0000 000000000000 0000
000000011101"). Broj seu potprogramprenosiprekoregistraR0, dok seadresaod koje trebapohraniti pretvorenibroj u
ASCII obliku prenosiprekoregistraR1. Pretvoreniniz ASCIl znakovamorabiti zakljuen NUL znakom.Potprogramne
smije unisti niti jedan registafs bodova)

Glavniprogramtrebapodatkeiz blokapodatakg32-bitnih) koji pocinje naadresil0Qsg) i zakljutenje podatkom0 pretvoriti
u binarne ASCII zapisea rezultatesprematina lokacije 20Qus), 23016, 26046, ... Broj pretvorenihbrojeva potrebnoje
zapisati na lokaciju 9Q). (5 bodova)

5. ZaprocesorARM potrebngje napisatiprogramkoji pali svjetlanasemaforuspojenomnaport A GPIO sklopa.Semaforje
spojennasljedé&i natin: pin broj 0 spojenje narelej koji pali zelenosvjetlo, pin 1 spojenje narelej koji pali Zuto svjetlo,a
pin broj 2 spojenje narelej koji pali crvenosvjetlo. Kad je napojedinompinu postavljendogicka jedinica,tadaje odreieno
svjetlo upaljeno.

Kako ARM procesoru ovom sustavunije opremljenRTC sklopom,upravljaki sklop daje signal svaki puta kadatreba
obaviti promjenuna semaforu.(Upravljatki sklop je spojenna pin 7, a signalje akivanu logickoj jedinici). Kada ARM
obradi signal, mora to dojaviti uprawjeom sklopu generiranjem impulsa na pinu 6.

Semaforpacinje sacrvenim svjetlom upaljenim.Kada primi prvi imuls moraupaliti Zuto svjetlo. Na sljedei impuls gasi
Zutoi crvenoi pali zeleno.Nakontoganasljed&i impulsgasizelenoi pali Zuto.| nakraju nasljedei impulsgasizutoi pali
crveno. Nakon toga se sekvenceponavljaju. (ukratko C->CZ->Z->7->C...). AdresaGPIO skolpaje FFFFFFAQsg. (10
bodova)

(Za prolazakna pismenomispitu potrebnoje sakupitibarem8 bodovaiz zadatakékoji se odnosena procesorFRISC,barem8 bodovaiz zadatakekoji se
odnose na procesor ARM, te minimalno 25 bodova iz svih zadataka zajedno.)



